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Managementpolitik 

Die SCHAUENBURG Industrietechnik GmbH ist ein verlässlicherer und leistungsfähigerer 
Industriepartner, der ein breiteres Produkt- und Leistungsangebot aus einer Hand bietet. 

Uns ist es eine selbstverständliche Verpflichtung die Anforderungen und Wünsche unserer 
Kunden aufzunehmen, durch klare Aussagen zu definieren und bestmöglich zu erfüllen.  
Bei all unseren Unternehmensaktivitäten stehen Ressourcen-Schonung und die Sicherheit 
und Gesundheit der Menschen an oberster Stelle.  

Ein weiteres Anliegen, das uns sehr am Herzen liegt, ist der Klimawandel und der Schutz der 
Umwelt. In allen Bereichen unseres Wirtschaftens ist es uns wichtig, unseren Lebensraum 
weder zu gefährden noch durch Emissionen jeglicher Art zu belästigen. Wir möchten einen 
positiven Beitrag leisten und sicherstellen, dass wir unsere Umwelt schützen.  
Zudem streben wir danach, die natürlichen Ressourcen durch Wiederverwendung und 
Recycling sparsam in Anspruch zu nehmen. 

Um den veränderten Anforderungen gerecht zu werden, entwickeln wir uns stetig weiter und 
streben danach, ein Anbieter von umfassenden Systemlösungen mit flächendeckender 
Präsenz zu werden.  

Unsere Mission 2028: 

Unsere Mission für 2028 sieht vor, eine strukturierte Organisation zu sein, die allen Kunden 
in den Branchen  

     Maschinen- und Anlagenbau 
     Automotive 
     Nutzfahrzeuge / Bau- und Landmaschinen 
     Schienenverkehrstechnik 
     Marine- und Schiffstechnik 
     Energietechnik, erneuerbare Energien und neue Energieträger 
     Food & Beverage 
     Medizintechnik und Pharmazie 
     Chemie- und Ölindustrie 

bestehende Produkte aus unseren 3 Kernproduktgruppen 

     Schlauch- und Armaturentechnik 
     Formteile aus Kunststoff und Elastomeren  
     Dichtungs- und Profiltechnik 
  
anbietet und entsprechend den Kundenbedarfen neue Produkte entwickelt. Auf dieses Ziel 
ist auch das Investitionsverhalten ausgerichtet. 

Unser Ziel ist es, unseren Kunden Stabilität, Sicherheit und ein breites Technologie- und 
Sortimentsangebot vom Engineering bis hin zur Serienreife aus einer Hand zu sichern.  

Daher entwickeln wir uns kontinuierlich zum Anbieter von Systemlösungen mit 
flächendeckender Präsenz weiter. 
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Wir sichern unseren Kunden Stabilität, Sicherheit und ein breites Technologie- und 
Sortimentsangebot, vom Engineering bis hin zu Serienreife, aus einer Hand zu. 

Um unser gemeinsames Engagement für kontinuierliche Verbesserung und die Einhaltung 
der Anforderungen unserer interessierten Parteien zu bekräftigen, ist es unser Ziel, unseren 
Kunden stets einen hohen Standard zu bieten. Dies spiegelt sich auch in der Festlegung 
unserer hohen messbaren Ziele wider. 

Ein zentraler Aspekt unseres Ansatzes ist die Nutzung unseres Managementsystems zur 
Nachhaltigkeitsbetrachtung von umweltrelevanten und energetischen Effizienzmaßnahmen. 
Nur wenn wir unsere Verbräuche genau kennen, können wir durch gezielte Analysen 
wirkungsvoll sparen und zukunftssicher investieren. Unser aktives Managementsystem für 
Qualität, Umwelt und Energie setzt genau hier an. 

Wir verpflichten uns zur kontinuierlichen Steigerung der Energieeffizienz, zur Schonung der 
Umwelt und zur Befolgung aller gesetzlichen Anforderungen bezüglich der Umwelt- und 
Energieaspekte.  

Unser Ziel ist es, vorausschauend und systematisch die Beschaffung, Wandlung und 
Nutzung der für unseren Betrieb notwendigen Energie sicherzustellen, und dabei sowohl 
ökologische als auch ökonomische Zielsetzungen zu berücksichtigen. 

Die SCHAUENBURG Industrietechnik GmbH verwirklicht die Umsetzung der 
Managementpolitik in Form des Managementsystems für Qualität, Umwelt und Energie nach 

	 	 DIN EN ISO 9001 und nach DIN EN ISO 14001 

Durch die Einführung und das aktive Leben eines umfassenden Managementsystem-
konzeptes erreichen wir für unsere Kunden den höchsten Grad an Qualität, Zuverlässigkeit, 
Sicherheit und Service und signalisieren damit Verantwortung für unsere Umwelt gegenüber 
Kunden, Zielmärkten, Lieferanten, Geschäftspartnern und unserer Belegschaft. 

Das drückt sich sowohl in einem hohen Qualitätsniveau unserer Produkte zu 
wettbewerbsfähigen Preisen, als auch in kurzen Lieferzeiten verbunden mit einer hohen 
Liefertreue aus. Wir möchten unsere Kunden durch eine hohe Flexibilität, durch 
Serviceleistungen, durch Betreuung vor Ort und individuelle Beratung überzeugen.  

Wir gehen mit Energie und Rohstoffen sparsam um und sehen uns verpflichtet, die Effizienz 
aktiv und stetig weiterzuentwickeln, um die ökologischen und energetischen Leistungen 
stetig zu verbessern und damit Umweltbelastungen zu reduzieren. Auch in unserer 
Produktrealisierung achten wir auf umweltverträgliche und energieeffiziente Produkte. 

Wir möchten mit unseren Geschäftspartnern, Kunden, Lieferanten und unseren 
interessierten Parteien vertrauensvoll und langfristig zusammenarbeiten. Ein freundlicher 
und offener Umgang ist eine Verpflichtung für alle Mitarbeiter der SCHAUENBURG 
Industrietechnik. 
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Für die Sicherung und Verbesserung der Fachkompetenz und Leistungsfähigkeit unserer 
Mitarbeiter, setzen wir auf ein gutes Betriebsklima, eine sach- und menschengerechte 
Gestaltung der Arbeitsplätze, auf leistungsgerechte Entlohnung und regelmäßige 
Fortbildungen. Dadurch wollen wir u.a. Qualitätsbewusstsein, Verbesserungsideen und 
Engagement in der Belegschaft fördern. 

Wir integrieren unsere Mitarbeiter, unterweisen, halten zum Energiesparen und zum 
Umweltschutz an und honorieren Ideen. Wir beugen Störfällen vor, begrenzen Schäden und 
stimmen Konzepte nötigenfalls mit Behörden ab. Auffällige Verbräuche werden zeitnah 
erkannt und zentral überwacht. 

Wir verpflichten uns zur Einhaltung aller Anforderungen, im Besonderen den behördlichen 
und gesetzlichen Anforderungen. 

Die Geschäftsführung erteilt den Auftrag an alle Mitarbeiter der SCHAUENBURG 
Industrietechnik das Managementsystem aktiv mit Leben zu füllen, konsequent 
anzuwenden und zu überwachen sowie beim Feststellen von Abweichungen den 
unmittelbaren Vorgesetzten darüber in Kenntnis zu setzen. 
  
Diese Managementpolitik wird im Unternehmen durch Aushang, auf dem Laufwerk Q und 
auf unserer Website veröffentlicht. 

Nürnberg den 30.01.2025 

	 	 	 	 	  
__________________	 	 ________________	 	 	 ________________ 
Hans-Peter Niederwald	 	 Lars Blatt	 	 	 	 Ralf Winter 
CEO	 	 	 	 	 CSO	 	 	 	 	 COO	  


